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KONKURS FIZYCZNY

DLA UCZNIOW GIMNAZJOW

Il ETAP REJONOWY

23 listopada 2012

Mazowieckie

Wazne informacje:
1. Masz 90 minut na rozwigzanie wszystkich zadan.

2. Zapisuj szczegdlowe obliczenia i komentarze do rozwigzan zadan prezentujgce sposob
twojego rozumowania. Mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

3. Pisz dlugopisem lub pidrem, nie uzywaj korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl biad
i napisz ponownie. Wykonuj staranne rysunki, korzystajac z przyboréow geometrycznych.

4. Pisz czytelnie 1 zamieszczaj odpowiedzi w miejscu na to przeznaczonym. Pamigtaj, ze
zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktow 25 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis osoby sprawdzajacej




Konkurs fizyczny. Etap rejonowy

Zadanie 1 (4 punkty)

Na izolowanej podstawce umieszczono pionowo cienki pret porcelanowy, na ktory
nalozono puste metalowe jednakowe kule A i B. Kule stykaja si¢. Po ich
naelektryzowaniu jednakowym ladunkiem kula B wzniosla si¢ na wysokos¢ 12 cm. Co
stanie sie, jezeli kule B zobojetnimy? Oblicz, w jakiej odleglosci od kuli A znajduje si¢
wtedy kula B? Opisz zjawiska fizyczne, ktére nalezy uwzgledni¢ przy rozwiazaniu

zadania.
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Konkurs fizyczny. Etap rejonowy

Zadanie 2 (6 punktow)

W pierwszym czajniku elektrycznym zainstalowano dwie takie same spirale oporowe
polaczone szeregowo, a w drugim czajniku dwie identyczne spirale jak w pierwszym, ale
polaczone réwnolegle. W kazdym czajniku znajduje sie 2 kg wody o temperaturze 5 °C.
Oblicz, do ktérego czajnika i ile nalezaloby wrzuci¢ lodu o temperaturze -5 °C, aby przy
jednoczesnym wlaczeniu obu czajnikow do sieci elektrycznej o napieciu 230 V woda
W nich zawrzala w tym samym momencie. Zakladamy, Ze opor spirali jest niezalezny od

temperatury oraz, ze sprawnos¢ procesu ogrzewania wody w czajnikach wynosi 100%.

Cieplo wlasciwe wody 4200}(;—« , cieplo topnienia lodu 334:—; , cieplo wlasciwe
lodu 2100——.
kg K
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Konkurs fizyczny. Etap rejonowy

Zadanie 3 (4 punkty)

Masz do dyspozycji kostke szeScienna wykonang z zelaza, jeden cylinder o Srednicy
wiekszej niz przekatna kostki, nafte, rte¢ i wode. Zaprojektuj doSwiadczenie, ktorego

wykonanie pozwoli wykaza¢ istnienie sily wyporu.
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Zadanie 4 (3 punkty)

Na gladkim lodzie stal lyzwiarz trzymajac pitke o masie 7 kg. W pewnym momencie
lyzwiarz popchnal pilke po lodzie. W takim samym czasie pilka przebyla po lodzie
droge 10 razy dluzsza niz tyzwiarz. Oblicz mase¢ lyzwiarza. Pomijamy wplyw tarcia na

ruch.



Konkurs fizyczny. Etap rejonowy

Zadanie 5 (8 punktow)

Samocho6d o masie 1 tony zjezdza z niewielkiego wzniesienia z wylaczonym silnikiem
ruchem jednostajnym z predkoscia 72 kTm Wysoko$¢ wzniesienia wynosi 5 m, a jego

dhugosé¢ 100 m. Zakladajac, ze opory ruchu dla samochodu przy zjezdzaniu i wjezdzaniu
na wzniesienie sa takie same, oblicz, z jaka mocg powinien pracowacé silnik tego

samochodu, aby modgl on wjecha¢ na to samo wzniesienie ruchem jednostajnym z takg

samg predkoscia, jaka mial podczas zjazdu. Przyjmij do obliczen g = 10:—g.
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BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS



